

# F1赛程刚过半结果已无悬念 对手统统让道 独看梅奔内斗

赛程过半，本赛季F1却已变成鸡肋，看了无趣。上周末，F1德国站举行。主场作战的罗斯伯格毫无悬念，再次夺冠，领跑车手榜。在经历了煎熬的十站比赛后，几乎没有人相信——还有人能追上梅赛德斯奔驰的两辆赛车（车队积分榜，梅奔366分，第二名红牛188分）。

## 外战优势明显

2014赛季的至今10站比赛，结果让人绝望。在告别了红牛牌“火星车”之后，F1迎来了梅赛德斯牌“火星车”。去年最后九站比赛，红牛和维特尔豪取九连冠，九场比赛平均每场领先第二名的完赛时间是15.9秒，而排位赛中维特尔取得6个杆位，其他车队距离红牛的单圈差距少则0.1秒，至多0.7秒。

但是，本赛季开赛10场比赛，梅奔获得了9个杆位9个冠军，6次包揽冠军亚军“1-2方程式”——杆位和正赛的争夺中，都仅有一次旁落；梅奔双雄从开赛至今，几乎从未缺席过领奖台；在德国站时，汉密尔顿甚至从第20位发车都能一路追到季军。梅赛德斯的分站冠军领先非本队的最快车手，完赛时间的优势平均达到24.7秒，优势之大，更甚昔日“火星车”红牛。

尽管在赛道上优势明显，但汉密尔顿彪悍的驾驶风格却并未受到改变。上周末的德国站，从20位起步的他一路开启“超车模式”，佛挡杀佛、神挡杀神的做派显然让不少

对手都不太舒服。昔日队友巴顿赛后嘲讽：“不如所有车都给你让道，一个人的比赛应该更轻松自在！”

目前梅赛德斯两位车手领先第三名里卡多均超过70分，如果没有太大的状态起伏，其实对于众多其他车手而言，赛季已接近结束。

## 内斗愈演愈烈

本赛季揭幕战的时候，还有人期待着迈凯伦能出来搅局，还有人等着红牛的后续升级给力，挑战一下梅赛德斯奔驰车队。但10场比赛过后，谁也没法儿和梅赛德斯一起“玩耍”，于是大家也只能开启“内斗”模式，在一个失败的赛季里，要是还输给队友，那就真是颜面扫地。

对于梅奔双杰来说，天时地利的赛季，唯一需要做的就是互相竞争。这场内战远未到结束的时候，事实上，整个赛季多家外媒表达的观点大都类似：“刘易斯（汉密尔顿）天赋超人，而尼克（罗斯伯格）非常非常努力。”回到欧洲，赛车研发更加成熟，罗斯伯格更胜一筹的稳定性成为挑战汉密尔顿的最大筹码。

10站比赛之后，罗斯伯格获得4个分站冠军，汉密尔顿获得5个分站冠军。相比队友的5个亚军，汉密尔顿仅获得两个亚军——整个赛季，罗斯伯格几乎每一站都能上领奖台，这样的成功率让对手更觉胆寒。而积分分差仅为14分的胶着，也让两人的内斗更显白热化趋势。

事实上，梅奔双杰的内斗从两个月前的摩纳哥站就已露端倪。当汉密尔顿面对镜头说出“我们只是同事，不是朋友”时，这场内斗，已由幕后转向了台前。自少年时代起就相识于卡丁车赛场的这对故交，如今也不可避免走到了这一步。

事实上，自加盟梅赛德斯奔驰车队以来，汉密尔顿与罗斯伯格间微妙的竞争关系就一直是车队内部不愿触碰的敏感话题。

彼时，矛盾爆发的导火索，是罗斯伯格在摩纳哥站排位赛上“帮助”自己获得杆位的那次争议失误。当时，德国人的赛车因滑出赛道而引发黄旗，导致比赛提前结束，让汉密尔顿失去了争夺杆位的绝佳机会。尽管调查结果表明这一失误纯属意外，而罗斯伯格也作出道歉，汉密尔顿却并不买账。

由于很少使用车队指令指挥比赛，梅赛德斯奔驰车队一直以来都被视作处理队内车手关系的典范。在外界看来，若非这场排位赛风波的发生，或者汉密尔顿能对自己的抵触情绪有所收敛，车队依然能维持着表面的和平。不过，面对自家车手的内斗情绪，车队领队托托·沃尔夫近日表示将采取一定措施进行控制。他说：“竞争越来越激烈，彼此都开始受到一点影响，我们需要确保车队不会受到负面影响。”有些人认为这是在暗示车队内部竞争环境，很快就会出现车队指令。

本报记者 厉再再



罗斯伯格(左)F1德国站夺冠,右为季军汉密尔顿 图 Osports

排名	车手	车队	积分
1	罗斯伯格	梅赛德斯	190
2	汉密尔顿	梅赛德斯	176
3	里卡多	红牛	106
4	阿隆索	法拉利	97
5	博塔斯	威廉姆斯	91

排名	车队	积分
1	梅赛德斯	366
2	红牛	188
3	威廉姆斯	121
4	法拉利	116
5	印度力量	98

新民图表

窦云阳 制表

# 召回蔡赟「重用」林丹

## 中国羽球亚运不容有失

本报(记者 王志灵)为避免汤姆斯杯男团失利一幕再度重演，亚运会中国男队阵容有大变化，没有参加今年汤杯的双打老将蔡赟入选，林丹将在团体比赛中出任第二单打。

中国羽毛球队总教练李永波前天在沪透露了中国羽毛球队参加今年仁川亚运会的参赛选手名单。男单方面，最明显的变化是国家队第二号选手杜鹏宇、第三号选手王睁茗落选，以确保世界排名在这两名国手之后的林丹，能在团体赛中打第二单打。在今年汤杯淘汰赛中，林丹因排在第三单打，没轮到他上场中国队便负于日本队。男双方面，汤杯表现不佳的第二双打柴彪/洪炜落选，召回了老将蔡赟。

李永波说：“男单我们没有选择让王睁茗和杜鹏宇去，最主要的一点是因为要给年轻选手锻炼的机会，同时我们在排兵布阵上会有更大的空间，确保林丹能打第二单打。蔡赟回来，我们男双有更机动的选择，比如以上蔡赟/傅海峰或者傅海峰/张楠，徐晨/蔡赟也可以上。”

中国羽毛球队亚运名单是：谌龙、林丹、田厚威、高欢、刘小龙、邱子瀚、蔡赟、傅海峰、徐晨、张楠、李雪芮、王适娴、王仪涵、刘鑫；于洋、王晓理、马晋、赵芸蕾、包宜鑫、汤金华。



扫一扫添加  
新民体育微  
信公众账号

# 业余高手 PK 大牌国手助阵 “梦幻球场”上演“羽林争霸”

本报(记者 王志灵)“羽林争霸”2014红牛城市羽毛球赛全国总决赛前天在上海闵行体育馆落下帷幕，浙江银江羽毛球队以4比3惊险击败卫冕冠军苏州皇家住宅羽毛球队，成为2014红牛“羽林争霸”的新科总冠军。

带伤出战的浙江队选手张博远赛后兴奋地说，“太幸运了，我们打了5年的红牛羽林争霸，每次都在半决赛或决赛中败北，这次终于拿到总冠军了。”

国家羽毛球队总教练李永波率领王仪涵、王适娴、傅海峰和谌龙等大牌国手到现场助阵，并且为冠军球队颁奖。国羽队员还一一走上2014红牛“羽林争霸”精心打造的“梦幻球场”，进行了一场感官冲击力极强的视觉羽毛球互动。场地中央，高科技投影在球场上依次营造出河流、岩浆、太空、山崖等6种不同的场景，并配以逼真的音效，国羽队员和参赛选手轮番在“梦幻球场”进行一对一作战，震撼的视觉效果令现场观众耳目一新。

8月，2014红牛“羽林争霸”全国总冠军浙江银江队将在中国羽毛球队总教练李永波的率领下，奔赴丹麦哥本哈根参加2014年世界羽毛球锦标赛的开幕式，并与羽坛名将盖德率领的丹麦业余羽毛球队一较高下。比赛现场，盖德也通过视频向2014红牛“羽林争霸”总决赛冠



浙江银江队“羽林争霸”赛夺冠后欢庆胜利

本报记者 周国强 摄

军队伍“约战”。浙江队的许俊峰非常期待即将到来的丹麦之旅：“丹麦是童话王国，而我们的夺冠仿佛就是一场童话。能有机会与国外的羽毛球爱好者切磋球技，很开心。”

中国羽毛球队总教练李永波对“羽林争霸”羽毛球赛给予了很高评价。“这次比赛有7000多支队伍参赛，参加人数超过60000人，我相信这在业余比赛方面

肯定是世界之最了。”他认为国内业余羽毛球运动的水平越来越高，比赛也越来越规范，比赛内容和形式也丰富多样，比专业比赛更有娱乐性。

有球迷问李永波业余选手与专业选手差距到底有多大，李永波笑道：“业余男选手应该打不过女队的李雪芮或王仪涵，如果是21分一局的话，业余男选手应该拿不到15分。”